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LXIV LEGISLATURA 

 
 

 

 

PRIMER PERÍODO DE RECESO TERCER AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión de la Comisión Permanente de la 

Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 13 de febrero del 

año 2024, a las 12 horas con 40 minutos, dentro del Primer Período de Receso, 

correspondiente al Tercer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DE LA DIP. MARTHA ELENA 

RODRÍGUEZ CAMARILLO. 
 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Le pido por favor, a la Diputada 

Primera Secretaria, pase Lista de Asistencia y verifique el Quórum Legal. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados: 
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RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Presidenta, Moción de 

Procedimiento. 

 

 

 

EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Presente, Diputada, presente. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias, Diputado. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Le pido, por favor, a la Diputada 

Zulema Yunuén Santacruz, me acompañe, por favor, como… A ocupar el puesto de 

Segunda Secretaria. Permítame, Diputado González Romo, una vez que se verifique si 

existe el Quórum Legal. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le damos trámite. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Le damos trámite a su moción, si 

me permite. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Perfecto, Presidenta, espero.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias.  

 

 

 

PINENO MORALES GABRIELA EVANGELINA.- 

 

 

 

CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- 
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    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- 

 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- 

 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- 

 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente. 
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    BRIONES OLIVA HERMINIO.- Presente, Diputada.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Feliz cumpleaños, 

Diputado.  

 

 

 

EL DIP. BRIONES OLIVA.- Muchas gracias, Diputada. 

 

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- No se encuentra. 

 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.-  

 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Feliz cumpleaños, 

Diputado. 

 

 

 

EL DIP. GALLARDO SANDOVAL.- Muchas gracias.  

 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- 

Presente, Diputada. 

 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- 
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    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente, bajo protesta, 

no son la Permanente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.- Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Diputada. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.-Le informo, Diputada 

Presidenta, que contamos con 18 Diputados y Diputadas en la sala de pleno; por lo que hay 

Quórum Legal para llevar acabo nuestra Sesión del Período Extraordinario. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. Habiendo 

Quórum Legal, con fundamento legal en lo dispuesto por los artículos 65, 66 y 69 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, en relación con los 

numerales: 21, 26 y 28 fracciones XI y XII, 29, 46 fracción I, 48, 86, 88 y 127 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo la Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de 

Zacatecas da inicio a su XIV Sesión Solemne con motivo de la Apertura del Quinto Período 
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Extraordinario de Sesiones a que fuera convocado el 08 de febrero anterior. Diputado 

Ernesto. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Presidenta, o mejor dicho, 

Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.-.- Adelante. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Pedirle que se invaliden los 

actos que se están llevando a cabo en esta Sesión. Como ustedes saben, la última Sesión de 

esta Legislatura fue una Sesión de la Comisión Permanente, luego entonces, quien tiene que 

arrancar los trabajos de este Período es la Comisión Permanente porque no ha concluido ni 

ha arrancado el Período Extraordinario, una vez que arranque la Permanente y se elija una 

Mesa Directiva para que arranque el Período Extraordinario, luego entonces podrá asumir, 

eh, funciones esa Mesa, en este momento quien tiene las funciones es la Mesa elegida para 

llevar a cabo los trabajos de la Permanente; por lo tanto, estamos, eh, cometiendo un 

ejercicio indebido de funciones y estamos haciendo actos que son inválidos con un Orden 

del Día, que además, es muy importante, porque estamos hablando de convocatorias, 

estamos hablando de, eh, Decretos de algunas Comisiones; y en ese sentido, Diputada, yo le 

pediría que se dé por invalidado todo lo que se ha hecho al pase de lista, la declaratoria de 

Apertura de Período Extraordinario y que hagamos las cosas bien, obviamente nosotros 

comulgamos con que usted tenga la Presidencia del Período Extraordinario, pero tienen que 

hacerse las cosas bien, tiene que abrir la Permanente, la Permanente tiene que convocar a la 

elección de la Mesa de un nuevo Período Ordinario, Extraordinario, y una vez que ocurra 

eso la nueva Mesa arrancará el Período Extraordinario, pero no estamos en esas 

condiciones, es mi Moción, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado, para los efectos 

de dejar debida constancia, señoras y señores Diputados, eh, comentarles y me permito 

reiterar el acuerdo unánime tomado en la Sesión Legislativa Previa al inicio del Cuarto 

Período Extraordinario de Sesiones de la Comisión Permanente de esta cámara, de fecha 

primero de febrero del 2024. la Mesa Directiva que presidirá los trabajos de este Quinto 

Período Extraordinario de Sesiones la conformamos como Presidenta la de la voz, como 

Vicepresidenta, la Diputada Priscila Benítez Sánchez, en la Primera Secretaría la Diputada 

Georgia Fernanda Miranda Herrera y en la Segunda Secretaría el Diputado José David 

González Hernández; es decir, Diputado, fue una decisión de la Junta de Coordinación 

Política, la Presidencia de la Mesa Directiva y el respaldo del Pleno en la Sesión del 

primero de febrero. 
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EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Nueva Moción, Presidenta, si 

me permitiera. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Más bien, Diputada, todavía 

no la hemos electo como Presidenta. Diputada, la JUCOPO, la JUCOPO no puede tomar 

atribuciones que no le corresponden, la elección de las Mesas Directivas no le corresponde 

a la JUCOPO, la elección de las Mesas Directivas corresponde al Pleno, en la JUCOPO 

podrán estar representados los Grupos Parlamentarios y podrán tomar acuerdos previos que 

finalmente se validen en el Pleno, pero la atribución legal, la atribución por reglamento es 

para el Pleno, y además, quien tiene que arrancar es quien tenía la aprobación del Pleno, 

que en este caso es la Permanente, porque el último Período se Clausuró, el último Período 

se Clausuró, ahorita está la Permanente y la Permanente tiene que arrancar, tenemos que 

hacer elección de la Mesa, insisto, nosotros vamos con su propuesta, no tenemos 

inconveniente alguno, pero que se hagan las cosas de manera correcta, porque si no vamos 

a dejar viciados todos los procedimientos, todo lo que se discuta va a ser nulo de pleno 

derecho, y esto va a ser una pantomima, pero no va a ser un acto jurídicamente válido. Sería 

cuanto. 

 

 

 

LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Si me permite, 

Diputada Presidenta, una moción. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada Zulema. 

 

 

 

LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Es para hacerle el 

recordatorio, entendemos los procedimientos, por supuesto, que menciona ya el Diputado 

González Romo; sin embargo, también recordarles que los acuerdos de JUCOPO, eh, se 

llevaron a cabo por unanimidad, eh, con respeto a horrarnos, es justamente esa Sesión, es 

por cuestión de tiempo, es por cuestión de darle celeridad a los temas… 

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Pero qué barbaridad es lo 

que estamos inventando, por favor. 
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LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Y se avaló en la última 

Sesión; entonces, creo que ahí estamos en un conflicto, pero mi sugerencia muy respetuosa 

para la Presidencia de la Mesa, la Diputada Martha Elena Rodríguez Camarillo, que lo 

someta a votación y concluimos con el tema. 

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Moción, Diputada Martha, 

por favor. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.-  Adelante, Diputado Figueroa. 

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- A ver, seamos claros, por 

favor, Diputadas y Diputados, un acuerdo no está por encima de la Ley… 

 

 

 

LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Vótenlo. 

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Entonces para qué es la Ley 

y Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, por favor, por favor, invéntense 

otras cosas, no nos exhiban a los 30 y a las 30 Diputadas, por favor, no nos exhiban, hagan 

las cosas bien, por favor. Yo los reelijo, dennos el procedimiento, por favor, debe de 

aperturar la Permanente, debe de convocarnos a la elección y si ratificamos esta Mesa, las 

tres que están ahorita como Diputadas en la Mesa del nuevo Período Extraordinario, porque 

el anterior se Clausuró, démosle, por favor, blindaje legislativo a lo que hacemos, seamos 

éticos y cuidadosos, sería cuanto. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado se registra su 

moción… 

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Diputada, si me permite 

participar.  
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EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Una moción, 

Diputada Martha. 

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Galván Jiménez Maribel. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Vamos a declarar un minuto… 

 

 

 

LA DIP. MIRANDA HERRERA.- Diputada, que no se haga 

diálogo.  

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Cinco minutos de Receso, por 

favor, y convocamos a la Junta de Coordinación, a los integrantes de la Junta de 

Coordinación Política si son tan amables.  

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Nada más reiterar, Diputada, 

que donde la Ley no… 

 

 

 

R   E   C   E   S   O 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Los integrantes de la Junta de 

Coordinación Política en este momento asumen la Presidencia… El Diputado David 

González, Presidente de la Comisión Permanente de esta LXIV Legislatura. 

 

 

 

CAMBIO DE PRESIDENTE. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muy buenos días, Diputadas, 

Diputados, les ruego puedan tomar sus lugares; y a su vez, le solicito a la Diputada Primera 

Secretaria me haga el favor de hacer el pase de lista correspondiente. 
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LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa la Lista de 

Asistencia a las y los Diputados para verificar el Quórum Legal. 

 

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente, Diputada, 

presente. 

 

 

 

PINEDO MORALES GABRIELA EVANGELINA.- 

 

 

 

CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- Presente. 

 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- 

Presente, Secretaria. 

 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 
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    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente. 

 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- 

 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- 

 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- 

Presente. 

 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- 

 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 
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    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Aquí, presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que contamos con: 25 Diputados y Diputadas en la sala de plenos; por lo cual, 

hay Quórum Legal para llevar a cabo nuestra Sesión. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada. Le 

solicito a su vez me justifique la inasistencia del Diputado Armando Juárez González. 

Habiendo Quórum Legal, se da inicio a esta Sesión. Como único Punto del Orden del Día, 

procederemos en votación nominal iniciando por mi derecha, a la elección de la Mesa 

Directiva que coordinará los trabajos del Quinto Período Extraordinario de Sesiones… 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Tiene que aprobarse… 
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EL DIP. PRESIDENTE.- La fórmula que presenta esta Mesa 

la conforman… 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Moción, Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Es que no puedo enviarlo. 

Diputadas, Diputados, para su conocimiento… 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Diputado 

Presidente, me permite una Moción, Delgadillo Ruvalcaba. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Claro, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Bueno, solicitar a 

través de su Presidencia se pudiera otorgar un Receso. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Sí.  

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Para que incluso se 

actualice la Gaceta Parlamentaria porque… 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Hagan las cosas bien. 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Debemos de hacer 

el debido proceso, una solicitud muy sentida, Presidente Diputado. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Sí, claro que sí. A consideración, en 

ese mismo sentido iba encaminado el comentario que iba a dirigir a esta Presidencia en 

respecto a solicitarles un Receso: Primero para formular sus boletas, para poder votar la 

Mesa Directiva, también para poder actualizar la Gaceta Parlamentaria y darle el desahogo 

debido a la Sesión; entonces, les pido de su tolerancia, vamos a declarar un Receso de unos 

minutos para poder hacer esto con el debido respeto y con el debido proceso. 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Exacto. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, por su tolerancia. 

 

 

 

R    E    C    E    S    O 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se reanuda la Sesión. LeS solicito 

puedan tomar sus lugares y a su vez si alguien desea registrar su asistencia es el momento, 

¿nuevamente? Ok. Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia a las y los Diputados para verificar el Quórum Legal. 

 

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente, Diputada 

Secretaria, presente. 

 

 

 

PINEDO MORALES GABRIELA EVANGELINA.- 
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CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- Presente. 

 

     

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente, Diputada. 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente, Diputada. 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente, Diputada. 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente. 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- 
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    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- 

 

 

 

EL DIP. GALLARDO SANDOVAL.- Presente, Diputada. 

 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Aquí, presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente. 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que contamos con 19 Diputados y Diputadas en la sala del pleno; por lo cual, 

hay condiciones para llevar a cabo nuestra Sesión. 
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    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada. 

Habiendo Quórum Legal, con fundamento en lo establecido en la parte conducente en los 

artículos 58, 65, 66 fracciones I, II y V de la Constitución Política del Estado, 7, 21,82 

primer párrafo, 82 fracción II, 84, 88, 104, 112 de la Orgánica del Poder Legislativo en 

relación con los numerales 21, 80 fracción II y 81 de nuestro Reglamento General, siendo 

las 13 horas con 27 minutos del 13 de febrero del año 2024 se da inicio formal a la Sesión 

Legislativa de esta Comisión Permanente dentro del Tercer Año de Ejercicio 

Constitucional. Solicito a la Diputada Primera Secretaria justifique las inasistencias del 

Diputado Lupe Correa, y a su vez, la que ya se le había entregado del Diputado Armando 

Juárez. Conforme lo establece el artículo 83 del Reglamento General del Poder Legislativo, 

someto a consideración de esta Honorable Asamblea propuesta del Orden del Día que será 

observado durante la jornada legislativa de esta fecha. 

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal 

 

 

3. Elección de la Mesa Directiva que coordinará los trabajos 

legislativos y parlamentarios del Quinto Período 

Extraordinario de Sesiones. 

 

 

4. Asuntos Generales. 

 

 

5. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

A consideración de las Ciudadanas Diputadas y Diputados, la 

propuesta de Orden del Día. Mediante votación económica solicito se manifiesten 

levantando la mano, si la propuesta de Orden del Día, perdón, mediante votación 

económica solicito se manifieste levantando su mano; y pido a la Diputada Primera 

Secretaria registrar el sentido de la votación e informar el resultado. Diputadas y Diputados 

que estén a favor… 

 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Diputado 

Presidente, si me permite registrar mi asistencia y emitir mi voto a favor, Diputado. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Claro que sí, Diputado.  

 

 

 

 

EL DIP. DELGADILLO RUVALCABA.- Gracias. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- En contra…Abstenciones. 

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que por unanimidad de las Diputadas y Diputados presentes se aprueba el Orden 

del Día. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. Conforme al 

resultado de la votación se declara aprobado el Orden del Día. Continuando con el mismo, 

procedemos ahora a la elección mediante cédula personal e intransferible a las Diputadas y 

Diputados que habrán de coordinar los trabajos legislativos y parlamentarios del Quinto 

Período Extraordinario de Sesiones de esta honorable representación… 

 

 

 

 

LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Diputado Presidente, 

solicitarle mi asistencia, Barragán Susana. 

 

 

 

 

LA DIP. BASURTO ÁVILA.- De igual manera, Basurto 

Ávila, Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se registra su asistencia; y le pido a 

la Dirección de Apoyo Parlamentario distribuir las cédulas correspondientes…. 
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LA DIP. DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA.- De la misma 

forma, Diputado Presidente, De Ávila Ibargüengoytia María del Mar. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Claro que sí, Diputada. Distribuir 

las cédulas correspondientes para todas y todos los Diputados. 

 

 

 

 

SE DISTRIBUYEN LAS CÉDULAS A LOS DIPUTADOS 

PRESENTES. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Pido a la Diputada Primera 

Secretaria, conforme al orden de la Lista de Asistencia llamar a las Diputadas y Diputados 

para que depositen la cédula en la urna que se encuentra frente a esta Mesa Directiva. 

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Nombra a todos y cada 

una de las Diputadas y Diputados para que depositen la cédula en la urna que se encuentra 

frente a esta Mesa Directiva. 

 

 

 

 

LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Diputado Presidente. 

 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- ¿Qué estamos votando? 

 

 

 

  

LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Si puede registrar mi 

asistencia, Benítez Sánchez Priscila y si se me puede permitir votar. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- ¿Alguien más? 

 

 

 

 

LA DIP. DEL MURO GARCÍA.- En los mismos términos 

Del Muro García. 

 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Pinedo Morales, en los 

mismos términos, Diputado. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. Le solicito a Apoyo 

Parlamentario entregar las cédulas y a la Diputada Secretaria le solicito continuar con el 

pase de Lista para el depósito de las cédulas. 

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Muy bien, Diputado 

Presidente. Continúa nombrando a las Diputadas y Diputados para que depositen la cédula 

en la urna que se encuentra frente a esta Mesa Directiva. 

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. SOLICITO A 

LA Diputada Primera Secretaria, para que con el apoyo de la Segunda Secretaria, agrupen 

las cédulas e informen del resultado de la votación. 

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente que con 16 votos se cuenta con la Presidencia para Martha Elena Rodríguez 

Camarillo, Vicepresidenta, Priscila Benítez, Primera Secretaria, Fernanda Miranda, 
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Segundo Secretario David González; un voto para Martha Rodríguez, Roxana Muñoz de 

Primera Secretaria y Segundo Secretario David González; un voto para el Presidente 

Ernesto González, Vicepresidente Armando Juárez, Primer Secretario, Maribel, Segundo 

Secretario Violeta; otro voto para la Presidencia, Martha Rodríguez, Vicepresidenta, 

Priscila Benítez, Primer Secretario, David González y Segunda Secretaria, Karla Valdéz; 

dos votos para la Presidencia de Martha Rodríguez, Vicepresidenta Priscila Benítez, Primer 

Secretario, David González y Segunda Secretaria Fernanda Miranda; un voto para la 

Presidencia de Martha Rodríguez, un… Vicepresidente Priscila Benítez, Primer Secretaria, 

Fernanda Miranda y Segunda Secretaria, Roxana Muñoz; y un voto para la Presidencia de 

Martha Camarillo, Vicepresidente, Priscila Benítez, Primer Secretario, Fernanda Miranda y 

Segunda Secretaria, Zulema Santacruz. Sería cuanto, Diputado. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Conforme a la decisión soberana de 

esta Asamblea ha sido electa la Mesa Directiva en los siguientes términos: Presidencia, 

Martha Rodríguez Camarillo, Vicepresidencia, Priscila Benítez Sánchez, Primera 

Secretaría, Fernanda Miranda Herrera y Segunda Secretaría, David González Hernández, la 

Mesa Directiva electa asumirá sus funciones constitucionales legales y reglamentarias al 

concluir la presente Sesión. Continuando con el Orden del Día, pasamos al punto de 

Asuntos Generales, tiene la palabra, la Asamblea. 

 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- González Romo 

“Desaparecidos”. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muy bien, Diputado, tiene uso de la 

tribuna; se cierra el registro, perdón, tiene hasta cinco minutos, Diputado, para su Asunto 

General. 

 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Muchas gracias, Presidente. 

Diputadas, Diputados, hemos tenido comunicación permanente con diferentes colectivos de 

búsqueda de personas desaparecidas; el principal problema sobre la solidaridad que 

debiéramos tener como sociedad con las personas que han sufrido una desaparición forzada 

es que durante muchos años se ha vendido la versión de que son personas ajenas a nuestra 

sociedad, y entonces, eh, varios familiares de víctimas me han hecho llegar relatos de lo 

que están viviendo, del sufrimiento, de cómo fue perder a sus víctimas, y voy a traer esos 

relatos en las próximas Sesiones, espero, eh, que durante todo el Período Ordinario esté yo 
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trayendo estos relatos a tribuna, de lo que se tratar, Diputadas, Diputados es que 

entendamos que son personas de carne y hueso, que son seres humanos que están sufriendo, 

que es un delito deleznable, que es un delito que está entre nosotros, que estamos viviendo 

tiempos de extrema crueldad y que cada vez seamos más sensibles y más solidarios con un 

tema tan complejo. 19 de julio de 2019 la vi por última vez, un par de días después 

interpuse la denuncia por desaparición. Tenía poco más de un mes que había salido de un 

centro de rehabilitación, en una ocasión en su casa vi a un hombre que dijo ser su amigo y 

aunque no me pareció no dije nada, ya que ella es una mujer adulta y quise evitar tener una 

discusión entre las dos. El 21 de julio fui a buscarla a su casa, ahí se encontraba ese hombre 

acompañado de otros dos sujetos, me dijo que él estaba ahí el día anterior cuando ella salió 

de su domicilio, me contó que ella tomó una botella de agua, su teléfono celular y salió con 

rumbo al estacionamiento, pero ya no volvió, después de que el padre de mi hija y yo 

pusimos la denuncia en la Fiscalía, regresé al domicilio de ella y los hombres seguían ahí, 

les pedí sus datos y números de teléfono y les dije que se retirarán, lo hicieron, pero los 

vecinos me aseguran que regresaron y que se brincaron para meterse nuevamente a la casa, 

al día siguiente fuimos a San Gabriel, donde su ex pareja tenía una casa, no pudimos entrar 

porque los vidrios estaban rotos y olía muy feo, había sangre. Ella vivió allí antes de irse a 

Rincón Colonial, había cosas, muebles de mi hija que su ex pareja no le quiso regresar, 

fuimos a buscarlo entonces a casa de su mamá, él se encontraba ahí, pero no nos abrió y por 

medio de un abogado me pidió que no lo estuviéramos molestando de lo contrario 

procedería en mi contra. Hice un recorrido en la ciudad acompañada de la Policía de 

investigación y regresé nuevamente al domicilio donde había estado viviendo mi hija para 

que los sujetos que se encontraban ahí fueran entrevistados por la Policía, al terminar cerré 

la puerta con llave y me retiré del lugar, dos días después regresé y dos de los hombres que 

habían sido entrevistados estaban nuevamente ahí, ahora habían entrado con llave propia y 

traían una maleta con un celular parecido al de mi hija que había adquirido pocos días antes 

de que desapareciera, también traían una pistola y exigieron que se les dejara ir o podrían 

contrademandar, el sujeto que había estado con mi hija ya no se dejó ver y no volvió a 

contestar llamadas ni mensajes, yo pedí a las autoridades que lo volvieran a buscar, pero su 

respuesta fue que no podían obligarlo porque Derechos Humanos lo podría defender, el 

Ministerio Público siempre me ignoró, nunca aceptaron si quiera revisar las cámaras de 

videograbación de los lugares aledaños, pasaron dos meses y yo estaba mal de salud, acudí 

a Derechos Humanos a interponer una queja, pero no pasaba nada, posteriormente conocí a 

Don Javier, un hombre dedicado a buscar personas desaparecidas, me mostró fotos 

impresionantes de personas asesinadas, las imágenes de algunas jóvenes se quedaron en mi 

memoria y a la fecha tengo sueños que me entristecen, tanta indiferencia hacia mi persona, 

hacia mi problema me devastó emocionalmente, yo sólo era vista como una carpeta más, 

tomé un tiempo para atender la muerte de dos tías que dependían de mí y en marzo 2021, 

ya con una nueva administración de gobierno intenté retomar la búsqueda de mi hija para 

solo toparme con el mismo círculo vicioso. La carpeta de mi hija es Claudia Elizabeth 

Solano López, número de carpeta, 2202019PIE63782019/7 SEMEFO reporte 700. 

Diputadas y Diputados son personas de carne y hueso, son personas que viven entre 

nosotros, son personas que sufren. Sería cuanto, Diputado Presidente.  
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EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado. Muchas 

gracias a todas y a todos, sus intervenciones han quedado debidamente registradas en el 

Diario de los Debates para su consulta pública en ejercicio de los principios 

constitucionales de transparencia, rendición de cuentas y máxima publicidad. No habiendo 

más asuntos que tratar y estando concluido el Orden del Día, se levanta la Sesión y se cita a 

las Diputadas y Diputados dentro de dos minutos para la siguiente Sesión del Período 

Extraordinario. Muchas gracias. 

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 
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